Тема: Якщо друг у тебе є, життя радісним стає.

Мета: Виховувати почуття справжньої дружби, колективізму, чесності,                                                             щирості у відносинах, відповідальності перед  другом, уміння допомогти у важку хвилину.

Обладнання: Мікрофон, сигнальні картки, плакат із зображенням дерева, паперові яблука, частини прислів’їв.





Хід заходу 
Вступна бесіда.
На сьогоднішньому виховному занятті ми поговоримо про дружбу, а саме " Що таке справжня дружба?" .
-    Діти, життя дарує нам багато радісного, доброго, вічного. Дружба – це найцінніший дар. Мені здається, що це почуття найглибше, найсильніше. "Справжню дружбу і вогонь не спопелить" – говорить народна мудрість. І це дійсно так. Тільки той, хто має друга, міцне його плече, здатен подолати будь-які випробування. Друг – це той, з ким можна порадитися, поділитися найзаповітнішим, хто ніколи не зрадить, не поставить свої інтереси вище за твої, у будь-яку хвилину, навіть найтяжчу для себе, прийде на допомогу. Можемо уявити собі ситуацію, коли в людини велика проблема, коли життя втрачає красу і сенс, коли людина наодинці зі своїм горем. Але раптом відчуває, що вона не сама, що поруч справжній друг чи подруга, які без зайвих слів приходять на допомогу. Справжня дружба безкорислива. Іноді друзі опиняються далеко один від одного, нечасто пишуть листи, а в біді завжди підтримують один одного.
-    Друзів у людини не буває багато, бо хіба багатьом можна розкрити душу. Друзі приходять до тебе саме тоді коли є найбільша потреба в них. Тебе розуміють, ти не один в світі. Це ніби звучання в унісон різних музичних інструментів в багатоголосому оркестрі життя. Важливим є те, щоб життєві цінності друзі сприймали однаково. "Скажи мені, хто твій друг, і я скажу, хто ти". Справжня дружба не часто буває, але якщо вона є, то це велика складова щастя.



· Що дорожче за золото, сильніше від бурі, міцніше за сталь? (Дружба)

· Сьогодні виховну годину присвячуємо дружбі: ознайомимось з вимогами до товаришування, спільної гри,праці, навчання; дізнаємось, що означає «бути справжнім другом»
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Метод мікрофон. 
· Кого можна назвати справжнім другом?

Створення асоціативного куща

· Які асоціації викликає слово «дружба»?

Терпіння, ввічливість, сміливість, доброта, чесність.

Вправи на тренування доброзичливості

· Згадайте і розкажіть про хороші, добрі якості своїх друзів.

· Про що згадувати приємніше? Про те, як ви допомогли комусь, чи про те, як образили?

· Як треба ставитись до друзів?

· Але доброзичливе, шанобливе ставлення до своїх товаришів ще не означає, що потрібно погоджуватись зі всім, що пропонують товариші, адже вони також можуть помилятись. І якщо ви можете зупинити свого товариша у його помилці, обов’язково намагайтесь переконати його.

Наприклад, хлопчик Юрко пропонує своєму другу Олегу купити сигарети і  спробувати їх використати.

· Що ви порадите Олегу?

Опрацювання вірша М. Пригари «Тайна»

А у мене новина:

В мене тайна є одна!

А яка у мене тайна,

Я нікому не скажу.

От лиш Галочці, звичайно,-

Я із Галею дружу.

Я скажу лиш наодинці.

Не скажу про це Маринці,

Бо Маринка наша все,

Мов сорока, рознесе.

Тільки я скажу потому:

«Не скажи, гляди нікому.

А розкажеш хоч комусь,

Я з тобою роздружусь». –

Раптом ранку біля ганку

Зустрічаю я Тетянку.

Щось не терпиться мені?

Чи сказати, їй, чи ні?

Тільки що це? Вір не вір,

Знає тайну цілий двір

Як це сталось? Ціле диво!

От яка я нещаслива.

· Чи можна товаришувати з  дівчинкою, героїнею вірша?

· Якого правила товаришування не дотримувалась дівчинка?

(не вміла зберігати таємницю)

Інсценізація вірша «Справжні подруги»

· Зараз ми станемо свідками розмови доньки і матері. Судіть самі, чи правильно розуміють дівчатка Люда і Рита, що таке дружба.

· Як дівчатка розуміють дружбу?

· Чи зовнішній вигляд має значення для дружби?

Ведучий: П’ятикласниця Людмила

Вранці мама заявила:

Люда: Все, до школи я не йду!

Я не стерплю цю біду.

Щастя скінчено моє,

Адже в Рити джинси є!

І тепер зі мною Рита

Відмовляється дружити.

Ведучий: Здивувалась мама дуже:

Мама: Ви ж були найкращі друзі!

Люда: Так, але сказала Рита,

Поки буду я ходити

Не у джинсах, а в спідниці,-

Їй не хочеться дивиться, 

Бо вона вважає: жінці





Для краси потрібні джинси.





Мамо, дружбу виручай:





Джинси і мені придбай.




Ведучий: Мама спершу подивилась





На похнюплену Людмилу,





Потім мовила:




Мама: Діла –а – а !





Справжні подруги…





Й пішла.

Самоаналіз «Чи можна мене назвати справжнім другом?»

· Зараз я прочитаю твердження, якщо ви згодні з ним, покажіть зелену картку, якщо ні – червону.

1. Справжній друг – це той, хто ніколи не обманює свого друга.

2. Справжній друг – це той, хто нікому не розповість про секрети свого друга.

3. Справжній друг радіє, коли товариш отримав двійку.

4. Справжній друг – завжди намагається захистити від образ.

5. Справжній друг насміхається, коли в його товариша невдача.

6. Справжній друг – це той, хто не шкодує для друга нічого, що має.

Робота в групах.

Групування дітей.

Творча робота.

· Послухайте розповідь Катрусі і допоможіть дівчинці знайти подругу.

Свої поради запишіть на аркуш паперу.

«Мені не щастить на подруг. Спочатку я дружила з Ніною. Вона хороша дівчина, але трішки лінькувата. Їй би на дивані весь день лежати і дивитися телевізор. Мені було нецікаво з нею. Ми не сварились, а  просто роздружились. 

  Я почала дружити з Оксаною. Я їй дещо розповіла про Ніну. Ніякого чесного слова з неї не брала, щоб мовчала, що це таємниця. А язиката Оксана роздзвонила по всій школі. Тепер я з Оксаною не розмовляю, хоча вона до мене підлизується.

  З Ларисою у мене теж дружба не клеїться. Вона мені щось торочить, я її слухаю. Коли ж я хочу щось розповісти, Ларисі слухати ніколи.

  Мені дуже хочеться мати справжню подругу. Але з ким дружити? Оксана – донощиця і ненажера, Лариса – хвалькувата, а Ніна тільки ляльками грається. Ой, я зовсім розгубилася, не знаю, як бути далі?» 
Тест «Чи гарний ви друг» 
1. Ви знаєте багато цікавих історій про одного зі своїх приятелів. Що ви зробите: 
а) розповісте їх іншим людям; 
б) розповісте, не назвавши імен; 
в) залишите історії при собі? 
2. Ваш друг часто бере щось у вас, але ніколи не повертає взяту річ. Зараз він хотів би взяти коштовну відеокамеру. Що ви будете робити: 
а) скажете, що зараз камери у вас немає; 
б) дасте її; 
в) відмовите, пояснивши причину? 
3. Друг випадково розбив ваш годинник. Ваші дії: 
а) відмовитесь від нового годинника, але влаштуєте маленький скандал. 
б) вимагатимете гроші; 
в) скажете, що і без того збиралися купити новий; 
4. Ваш друг підтримує відносини з людиною, яку ви не любите. У такому випадку: 
а) скажете другові, що він повинен вибрати між вами й іншим. 
б) припините стосунки з другом; : 
в) нічого не скажете і будете продовжувати дружні відносини; 
5. Почуваєте, що у вашого друга незабаром будуть великі неприємності. Тоді ви: 
а) порвете стосунки з ним, щоб не постраждати самому; 
б) продовжите дружбу. 
в) відверто поговорите з ним; 
6. Вважаєте, що дійсний друг повинен: 
а) ділитися з вами всім; 
б) залишати свої думки і проблеми при собі. 
в) говорити тільки те, що хоче; 
7. Вам відомо, що другові потрібні гроші, і у вас їх досить, щоб, йому їх дати. Ви говорите: 
а) «переб'єшся! Мені вони й самому стануть у нагоді». 
б) «візьми їх, доставиш мені задоволення»; 
в) «згадай, скільки разів ти мені допомагав. Моя послуга ніщо в порівнянні з цим»; 
8. Що ви зробите, якщо вам потрібно позичити гроші в друга: 
а) натякнете здалеку; 
б) попросите в борг; 
в) нічого йому не скажете. 
9. Ваш друг купив одяг, що, як вам здається, йому не пасує, тоді ви: 
а) скажете, що він виглядає смішно; 
б) скажете, що ця річ не для нього, і поясните, чому; 
в) нічого не скажете. 
10. Ви вважаєте, що ваш друг: 
а) менш розумний, ніж ви; 
б) більш розумний, ніж ви; 
в) ви обидва на одному інтелектуальному рівні. 
Підрахунок балів 
а б в 
1 2 3 
Результати 
21—З0 балів: ви справжній друг, ви будете робити так само. 
15—20 балів: у вас є друзі, але, як більшість з нас, ви іноді не виказуєте в стосунках належного розуміння. Коли не знаєте, як реагувати, спробуйте поставити себе на місце іншої людини. 
10—14 балів: ви схильні більше звертати увагу на себе, ніж на інших. Ця ваша риса — бар'єр перед справжньою дружбою. Щоб стати гарним другом, потрібно виявляти більше _ інтересу до інших людей. 
Щоб знайти собі друзів, потрібно самому стати справжнім другом.
Робота над прислів’ями.

На столі – частини прислів’їв. Потрібно з’єднати частини, щоб вийшли прислів’я про дружбу. 

І група.



Вірний друг – найбільший скарб.



Дружба мов дзеркало: розіб’єш  - не склеїш.



З ким поведешся, того й наберешся.

ІІ група.



Згода будує, а незгода руйнує.



Один за всіх – всі за одного.



Як будемо у дружбі жити – нас нікому не зломити.

ІІІ група.



Один розум добре, а два ще краще.



Дружба – найкраще багатство.



Людина без друзів, як дерево без коріння.
Дейл Карнегі у своїй всесвітньо відомій книзі «Як придбати друга і впливати на людей» дає такі поради: 
1. Виявляйте щирий інтерес до людей, виключну увагу до того, хто з вами розмовляє, — той забезпечує успіх. 
2. Частіше посміхайтесь. 
3. Пам'ятайте, що кожна людина вважає своє ім'я найкращим. її цікавить своє власне ім'я більше, ніж решта імен, разом узятих. Пам'ятайте ім'я людини, з якою розмовляєте, вимовляйте його легко, невимушено, це вам замінить будь-який комплімент або лестощі. Але забувши або перекрутивши ім'я співбесідника, ви опинитесь у досить невигідному становищі. 
4. Вмійте уважно слухати співбесідника, заохочуйте його говорити про себе. 
5. Починайте розмову на тему, що цікавить вашого співбесідника. 
6. Прагніть дати людині можливість відчути її вищість. Робіть це щиро. 
7. Варто врахувати слова Авраама Лінкольна: «Недаремно кажуть, що крапля меду приваблює більше мух, ніж галон жовчі. Так і з людьми. Якщо хочете, щоб вашу точку зору прийняв хтось інший, доведіть йому, що ви його щирий друг. Це та крапля меду, яка приваблює всіх. Це найкоротший і вірний шлях до людського розуму».

Закріплення і узагальнення матеріалу.

Гра «Так чи ні»

· Послухайте твердження: якщо згодні  - кажіть «так», якщо не згодні – кажіть «ні».

1. Коли хтось говорить – слухай.

2. Іронічно посміхайся, коли товариш відповідає неправильно.

3. Перебивай того, хто говорить,і викрикуй свою відповідь, щоб учитель тебе похвалив.

4. Кожний говорить по черзі, а не всі разом.

5. Якщо однокласник одержав два бали, про це необхідно розказати сусідам.

6. Якщо хочеш висловитися, підніми руку.

7. Не заздри тим, хто добре вчиться.

8. Ображайся, коли вчитель викликав до дошки не тебе.

9. Не смійся, коли хтось говорить не правильно.

10. Критикуй свого друга в присутності всього класу.

11. Розкажи вчителю, що сусід по парті списує з чужого зошита.

Підсумки

· Яків якості повинен мати справжній друг?

· Напишіть на яблучках, по черзі прикріпіть на дерево.

Добре, коли у людини є надійний друг, але пам’ятайте, якщо ви хочете мати надійного, доброго, щирого, чесного друга, то і самі повинні бути такими.

Пам’ятайте: з гарним товаришем легше у біді, веселіше в радощах. Будьте завжди ввічливими з товаришем, допомагайте йому, виручайте, коли це потрібно.
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